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Exercice 1

La solution commerciale « Destop » (appelée D) vendue pour déboucher les canalisations

contient essentiellement de I’hydroxyde de sodium (plus quelques adjuvants qu’on

négligera). Ses caractéristiques sont :

Densité de la solution : d = 1.23 Teneur en hydroxyde de sodium en masse : 23 %
1- Calculer la concentration de la solution commerciale « Destop »

..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................
..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

2- Quel volume faudrait-il prélever de cette solution pour préparer 250 mL d’une
solution diluée (S) de concentration 0,100 mol/L

...........................................................................................................................

3- La solution S, une fois préparée, a été dosée par une solution d’acide chlorhydrique
0,100 mol/L. Le volume a I’équivalence pour une prise d’essai de 20 mL de S est de
21,5 mL. Quelle est la concentration molaire expérimentale de la solution S ?

..............................................................................................................................

Données : Masses molaires atomiques en g/mol : H= 1,0 Na = 23,0 0=16,0

Cthéorique- Cexpérimentale x 100 < 1%

Une solution est dite parfaite si :
Cthéorique

Exercice 2
1- Ecrire les demi-équations électroniques correspondant aux couples oxydoréducteurs

suivants :
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2- Lors du dosage d’une solution de diode par I'ion thiosulfate, on obtient I’équivalence

dans les conditions suivantes :
initialement dans I’erlenmeyer, on a introduit 10 cm’ de la solution de diode de

concentration C inconnue et 20cm’ d’eau.
On a ajouté 17,5 mL d’une solution d’ions thiosulfate de concentration 1/80

mol/L.
Calculer la concentration molaire de la solution de diiode.

.................................................................................................................................
.................................................................................................................................
.................................................................................................................................

............................................................................................................................

Exercice 3
On prépare 500 em’ d’une solution S de soude (NaOH) de normalité 0,1 eqg/L.

1- Calculer la masse de NaOH prise pour préparer cette solution.

.................................................................................................................................

......................................................................................

..............................................................................................................

d’acide sulfurique (H2SO4).
a- Eerire les réactions de dissociation de I’acide et de la base ainsi que la ou les

réactions de dosage.
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.................................................................................................................................
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.................................................................................................................................

c- Calculer leur incertitudes respective AN et AC et donner les résultats sous forme :
X + AX (sachant que AVnaon = 0,1 CITI3 et AVipsos = 0,1 cm3 et ANnaon = 0 qu/L)
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Exercice 1
La solution commerciale « Destop » (appelée D) vendue pour déboucher les canalisations
contient essenticllement de I’hydroxyde de sodium (plus queiques adjuvants qu’on
négligera). Ses caractéristiques sont : -
Densité de la solution : d = 1.23 Teneur en hydroxyde de sodium en masse : 23 %
1- Caleculer la concentration ci : la solution commerciale « Destop »
.......................... =E. 45 &m> e s AR 6 amion e s
- L (o
................................. i AT e R M N TS e s s M T g ks b e s
done. Lo matse. d A Lite. de. da adahion Cavemntnls. gw.e. A
@ ............ o QXY P = A ndooe . B, . 289, - I
......... _h.-_... gy ARl TEERLFEl R ............‘;o ey _\-"?J.‘.
...... v e 2 L L Loy e P s 3,09 med A C0TM

2- Quel volume faudrait-il prélever de cette solution potki}\?)réparcr 250 mL d’une
solution diluée (S) de concentration 0,100 mol/L
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3- La solution S, une fois préparée, a été¢ dosée par une solution d’acide chlorhydrique
0,100 mol/L. Le volume a I’équivalence pour une prise d’essai de 20 ml. de S est de
21,5 mL. Quelle est la concentration molaire expérimentale de la solution S 2.
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Données : Masses molaires atomiques en g/moL : H= 1,0 Na = 23,0 0=16,0
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Une solution est dite parfaite si : = Spmentale | 100 < 1%
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Exercice 2
1- Eerire les demi-équations électroniques correspondant aux couples oxydoréducteurs

i, suivants :  q- ,
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2- Lors du dosage d’une solution de diode par 1’ion thiosulfate, on obtient I’équivalence
dans les conditions suivantes :
initialement dans !’erlenmeyer, on a introduit 10 cm® de la solution de diode de
concentration C inconnue et 20em’ d’eau.
- On a ajouté 17,5 mL d’une solution d’ions thiosulfate de concentration 1/80

mol/L.
Calculer la concentration molaire de la solution de diiode. : 7
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Exercice 3 1Y T+ 8ox2 x Ao
On prépare 500 em® d’une solution S de soude (NaOH) de normalité 0,1 eqg/L.
1- Caleuler la masse de NaOH prise pour préparer cette solution.
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2- 10 em’ de la solution S ont été nécessaire pour neutraliser 20 cm® d’une solution S’
d’acide sulfurique (H2SO4). ‘
a- Ecrire les réactions de dissociation de 1'acide et de la base ainsi que la ou les
réactions de dosage. ‘
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¢- Calculer leur incertitudes respective AN et AC et donner les résultats sous forme :
X + AX (sachant que AVyaon = 0,1 em® et AVipsos = 0,1 em® et ANpaon = 0 eqg/L)
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